

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 года

Цена 10 коп.

Пятница,

52 (20282)

15.3.1991

2 стр.

В Кемерове под председательством главы областного Совета А. Г. Тулеева состоялась внеочередная сессия областного Совета народных депутатов. В числе основных рассматриваемых вопросов — социально-экономическое положение в области.



3 стр.

Плюсы и минусы перевода экономики области на региональный хоэрасчет. Одним из факторов торможения эксперимента стало затянувшееся формирование органов представительной и исполнительной власти, сложности в определении их функций.



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ РЕФЕРЕНДУМУ.
- ПРАЗДНИК ОБЩЕНИЯ.
- САМ СЕБЕ МАСТЕР: ОГОРОДНИЧЕСТВО.

17 марта — референдум

ОБНОВЛЕННОМУ СОЮЗУ — «ДА»!

Обращение

ЦК и ЦКК Компартии РСФСР к народам Российской Федерации

Дорогие россияне, соотечественники! 17 марта по решению IV Съезда народных депутатов СССР всем нам предстоит сделать чрезвычайно ответственный выбор: быть или не быть Советскому Союзу как обновленной федерации равных суверенных республик, в которой в полной мере будут гарантированы права и свободы человека любой национальности. Лакомное «да» или «нет» предопределяет судьбу нашего Отечества.

Нельзя было ответственность ложиться на плечи каждого из нас, ибо ошибка окажется роковой не только для миллионов людей, проживающих ныне на территории СССР, но и для грядущих поколений. Три четверти века народы нашей страны сообща строили общий дом — Союз Советских Социалистических Республик. У нас за плечами общая история, общее мировоззрение, общие достижения и ошибки. Именно сегодня, когда решается судьба советского содружества наций и народов, стоит еще раз задуматься над тем, как важно, чтобы естественная гордость за свой народ не превратилась в национальную гордыню, не породила тенденции к обособленности, неуважительное отношение к другим народам и государствам.

Надо спокойно и взвешенно определить пути преодоления негативных явлений, которые в течение десятилетий накопились и загноились внутри, не допустить, чтобы определенные силы в пылу националистических амбиций и эгоизма, за которыми стоит открытая борьба за власть, столкнули страну в пропасти, не брезгая при этом никакими средствами. Что же, ломать — не строить. Разрушить легче, чем создать. Но сегодня, когда на карту поставлено будущее нашей Родины, нельзя не помнить о том, что Советский Союз выступает как международный арена как мощное государство, которое не без оснований называют супердержавой. Его политика оказывает воздействие на процессы, происходящие во всем мире. Огромные усилия понадобились, чтобы обрести такое влияние. Неужели одним росчерком пера мы откажемся от этого?

Нельзя забывать и о том, что наша страна являет собой уникальную человеческую цивилизацию, сложившуюся в итоге многовековых совместных усилий всех наших народов. На ее территории проживают 42 национальности и 19 национальных групп. Каждый народ с достаточ-

накануне ЧТО ВОЛНУЕТ БОЛЬШЕ?

Броские сленги с надписью «17 марта — День референдума СССР и РСФСР» стоят сегодня у всех 37 избирательных участков Юрга. Заключаются последние приготовления, но големка, за кого и как голосовать, не сходит до сегодняшнего дня.

В последние дни очень активно разворачивается она на страницах городских газет. Свои мнения, причем довольно неоднозначные, высказывают многие депутаты горсовета, рабочие, пенсионеры, служащие. Активно используют печать коммунисты и ветераны. Развернутое обращение к жителям с изложением своих позиций и призывом отдать голоса за единый Союз выгнали совет секретарей городской партийной организации, совет ветеранов. За Союз и Президент РСФСР высказался в обращении к труженикам предприятия и горожанам партийный комитет производственного объединения «Юргинский машиностроительный завод». По городскому эфирному телевидению, передаче которого принимают и в селах района, выступил первый секретарь горкома КПСС В. Зеленин.

Активно идет агитационная работа и в Юргинском районе. Опубликованы обращения с призывом голосовать за Союз участникам 11-го пленума райкома КПСС, председателем районного совета ветеранов Прокопидом разьяснительные беседы и на местах. Так, в племзаводе «Юргинский» на заседании горкома решено, что в день референдума все парткомовцы выйдут на избирательные участки. К агитационной работе подключены члены профкома, депутатский актив. Ветераны хозяйства поддержали обращение своего районного Совета и заявили, что 17 марта они все как один отдадут свои голоса за Союз, призывая к этому одностельных.

Отключится ли сельские? — Трудно сказать, — ответил секретарь парткома племзавода Н. Булонов. — Есть люди, не придающие значения референдуму, есть очень небольшие деревенские поселки, где в основном пустыми полками магазинов, но надеются, что большинство жителей все же придут на избирательные участки и сделают свой выбор. Недовольные внешней политикой и союзного, и республиканского правительства действительно много. На собраниях, встречах с агитаторами вопросы, как жить дальше, зачастую волнуют гораздо больше, чем механизм голосования и сам референдум. В. КУДРЯВЦЕВ, корр. «Кузбасс», Юргинский район.

ПРИНЦИП ПРЯМОЙ ДЕМОКРАТИИ

Автор предлагает варианты решения существующих противоречий

ЭДУАРД ВОЛЬФСОН, кандидат филологических наук, КузПИ.

Референдум — латинское слово. Означает оно обращение к избирателям с целью принятия окончательного решения по конституционным или иным внутривнутренним вопросам и является одним из принципов непосредственной (прямой) демократии. Вот почему отказ от участия в референдуме есть не что иное, как отказ от проявления прямого народного волеизъявления. Призывы к его бойкоту подразумевают, что решение вопросов, затрагивающих коренные жизненные интересы народов, должны приниматься не ими самими, а их «элитами» — представителями, которые полагают, что лучше знают потребности народа.

Следует отметить, что предстоящий референдум — первый в нашей стране, что само по себе имеет огромное значение. Поэтому желательно, чтобы каждый гражданин, имеющий юридическое право, принял участие во всеобщем референдуме и выразил свою волю о будущем Союза. Какую?

Это дело его совести, сердца и разума. Важно только, чтобы во главу угла при принятии того или иного решения была поставлена на первое место судьба государства, народа, наконец, своя собственная, а не личностные пристрастия по отношению к тому или иному политическому лидеру.

Что означает формулировка вопроса? Как известно, Верховный Совет СССР утвердил следующую редакцию вопроса: «Считаете ли вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности?»

На первый взгляд, вопрос поставлен в усложненной форме, «закручен», как выражаются некоторые критики. Но при внимательном прочтении легко определить ключевое содержание предлагаемой формулировки: сохранение СССР как обновленной федерации равных суверенных республик. Из основных ныне действующих в мире форм государственного устройства можно выделить унитарные государства, имеющие только административно-территориальное деление, управляемые единым централь-

ным правительством; федерации (сложные союзные государства, состоящие из государственных образований, юридически обладающих определенной политической самостоятельностью); конфедерации (союз нескольких государств для решения определенных экономических, политических или военных задач, имеющих с этой целью межгосударственные органы).

Сложившаяся ситуация в нашем многонациональном государстве, когда власть центра является неоправданно большой, причем проявляется прежде всего в виде ведомственного диктата, а ведомство имеет даже своеобразную независимость от центра, справедливо подвергается критике представителями практически всех партий, течений и фронтов. Предлагаются разные варианты решения данной проблемы. Наиболее прогрессивным является путь обновления федеративного союза. В этом случае предстоит решить три группы основных противоречий:

- а) между Союзом ССР как государством в целом и союзными республиками как республиканскими государствами;
 - б) между республиками как суверенными государствами;
 - в) внутри республик.
- Союз может стать формой утверждающей прогресс государственности. Суверенным республикам нужна жизнеспособная федерация, которая действительно могла бы отстаивать общие принципы: гарантированную безопасность, огромный рынок, мощную науку, разнообразнейшую, уходящую корнями в древность культуру народов. Это, наконец, надежное будущее для всех народов, населяющих нашу страну, для каждого из нас, наших детей, внуков. Таким образом, обновленная федерация должна быть союзом равных, союзом, требующим общего согласия.
- Что касается положения референдума о гарантированности прав и свобод человека любой национальности, то это не «вопрос второго плана», а конкретизация и углубление первой части предлагаемой формулировки. Здесь, отражаясь курс на приоритет общечеловеческих ценностей, гуманизацию всех сфер общественной жизни, сфера национальных отношений наиболее эмоциональная, в ней зачастую господствуют не разум, а чувства, не со-

знание, а подсознание. Поэтому именно тут, противоречия, накапливающиеся в других сферах, особенно экономической и политической, «прорываются» спонтанно, принимая уродливые, а порой просто уголовные формы. Вот почему обновленная федерация будет тогда, когда она сможет экономически, политически и юридически обеспечить безусловное право наций на самоопределение, вплоть до отделения. Кроме того, в такой федерации должен быть реализован принцип, согласно которому высшей ценностью общества является человек как личность.

Как голосовать на референдуме?

Для ответа предложено только два варианта: «да» и «нет». Такова специфика референдумов, ибо это не социологический опрос населения. Как уже упоминалось, каждый выбирает тот или иной ответ добровольно. Но надо отчетливо представлять последствия того или иного ответа. О преимуществах Союза уже говорилось. Нетрудно представить себе и последствия в случае ответа «нет». По отдельности республики вне Союза будут представлять собой слаборазвитые государства. Ибо такие современные отрасли промышленности, как электроника, энергетика, в этих государствах будут развиваться до основания по очень простой причине: создание сложных машин, наукоемких производств требует глубокой кооперации и интеграции предприятий. Разрыв экономических связей парализует не только промышленность, но и сельское хозяйство: 75 миллионов человек живут за пределами своей республики. Во что выльется переселение людей, пересмотр границ, тоже нетрудно представить, ибо уже есть горькие уроки Нагорного Карабаха и Южной Осетии.

Взвешив в широком историческом контексте вопрос о преобразовании СССР, конечно, национальный, но также и политический. Опыт реформы показывает, что реформы провести в одиночку практически невозможно, слишком неразрывно связаны между собой республики. Либо войти в XXI век всем вместе, либо каждый будет продирающейся в одиночку в постиндустриальную цивилизацию. Такова сама логика современного научно-технического прогресса, не признающего ни конъюнктурной политической динамики, ни идеологических догматов.

ОБРАЩЕНИЕ

совета городского клуба воинов-интернационалистов «Саланг» к молодежи области

В связи с обстановкой, сложившейся вокруг предстоящего референдума 17 марта 1991 года, появились много мнений по поводу его проведения. Мы хотим высказать свою точку зрения и просим поддержать нас.

Мы призываем не бойкотировать референдум. Ведь бойкот, на наш взгляд, просто «героическая» попытка самоустраниться от политической жизни страны. Не пойдя на референдум, можно при

любом исходе остаться «чистыми». Получится — хорошо, не получится — евог видите, я же говорил!

Нельзя жить в обществе и быть свободным от него. Многие люди говорят, что проведение референдума ничего не изменит при любом исходе голосования, что любой результат отрицательно скажется на жизни страны. Отрицательный результат — тоже результат. Если не хватает умных людей уберечь страну от ошибок, придется учиться на ошибках. Референдум — один из механизмов цивилизованного, демократического изменения общественной жизни страны, а нам надо еще многому учиться в этом плане. Так давайте не

будем пропускать уроки, а проголосуем так, как подсказывают опыт, жизненная позиция и совесть.

По поручению совета М. МОКШИН.

ОБРАЩЕНИЕ

ветеранов войны, труда и Советской Армии города Кемерово

Мы, ветераны войны, труда и Советской Армии города Кемерово, на своем собрании сегодня, 13 марта 1991 года, обсудили общественно-политическую обстановку в стране и Кузбассе и оцениваем ее как крайне нестабильную, чреватую самыми

отрицательными последствиями исторического значения для нашего государства и всего нашего многонационального общества.

Мы осуждаем проклевывающиеся силы, призывы и действия которых направлены против союзного правительства, Верховного Совета СССР и Президента страны, стремящиеся, по существу, к развалу Союза, к реставрации капитализма в нашей стране.

К сожалению, этим силам, неравномерно выступающим от имени всего народа, удаются под флагом суверенитета республики увлечь за собой многих людей, толкая их на необдуманные поступки, вплоть до забастовок. Их

цель — использовать Кузбасс как таран для развала страны, для захвата власти.

Мы призываем всех ветеранов, всех взрослых жителей Кузбасса проявить благоразумие, не поддаваться популистским призывам, шантану и угрозам, не дать обмануть себя в этой сложной ситуации и в день референдума 17 марта высказаться за Союз республик в едином государстве.

Дорогие кузбассовцы! Мы, ветераны, надеемся, что вы, во имя мира, спокойствия, благополучия ваших детей, внуков и правнуков скажете, Союзу «да»!

На собрании присутствовало 127 человек.

НЕ ОШИБИТЕСЬ!

Сегодня мы публикуем образцы бюллетеней для голосования на референдуме СССР и РСФСР. «Технология» выбора, как известно, проста — «ДА» или «НЕТ». И все же есть опасность, что, взяв карандаш, некоторые могут ошибиться именно в «технологии». Поэтому чуть ниже мы попытались предусмотреть возможные варианты — правильный из них только один. Предположим, вы за Союз. Не надо обводить «ДА», надо подчеркнуть. Достаточно зачеркнуть «НЕТ» — и ваш выбор будет принят.

НЕПРАВИЛЬНО НЕПРАВИЛЬНО ПРАВИЛЬНО

строки из писем

Скажу Союзу — «нет», поскольку считаю, что все республики жили за счет России и русских, а в ответ ни благодарности, ни уважения. Не верю словам обновленного Союза.

И. Гаршин.

Мы склянем Союзу «да». Только единство может принести нашей Родине силу и способность восстановить существование государства, предоставить возможность всем гражданам спокойной жизни.

От имени общества «Жители блокадного Ленинграда» Н. Соколов, В. Григорьев, Э. Адамидя, Г. Зенкевич.

НА ВОЛНЕ НЕСТАБИЛЬНОСТИ

Эту сессию можно назвать чрезвычайной. Необходимость в ее созыве появилась в связи с кризисной ситуацией в области: забастовки, острая нехватка продуктов питания и промышленных товаров, свад производства.

Валерий ПИРОЖНИКОВ, обозреватель «Кузбасса».

Председатель облсовета А. Тулеев не спугнул красной тряпки перед депутатами. В результате экономического положения Кузбасса. В результате забастовок области терпит миллионные убытки, срываются договорные обязательства о поставках угля в другие регионы страны. Это самым непосредственным образом сказывается на нас, кузбассовцах. Нам приходится поставлять продукты питания. Вонючий Кузбасс колонию замкнулся «таможенный барьер». Нам запрещено вывозить продовольствие. Мы уже в долгу не остались, ввели у себя такой же запрет. Понять, к чему это все может привести, не надо большого ума. Что нам придется жевать в нашей судьбе индустриальной области? Уж не дурью ли, который тоже задумали забастовки в Карабоксиде? Надо рассматривать, а не волонтерить!



Вопрос стоит о жизни Кузбасса! — не дерпел депутат В. Карабоксиде. — Надо рассматривать, а не волонтерить! Надо смотреть прежде в глаза. Экономическая ситуация практически разорван нам уже не хватает 3-5 тысяч тонн мяса. Обращен Тулеев, в российском равнестве не дали результаты. Неожиданно стал раскаты в огромных количествах хлеб, расходуемый увеличился в 2,5 раз. Как жить дальше? Снять и без того скудные нормы на продукты? Или все же попытаться стабилизировать экономику? Но этому мешают забастовки.

По мнению Тулеев, забастовки может оставить Б. Ельцин. Тулеев общался с ним, но получил не очень хорошие новости. На краю развала, и это никак не беспокоит, наоборот, подвигает на обострение ситуации. Отсюда и стремление сорвать работу сессии, свести ее результаты на нет.

Вопрос стоит о жизни Кузбасса! — не дерпел депутат В. Карабоксиде. — Надо рассматривать, а не волонтерить! Надо смотреть прежде в глаза. Экономическая ситуация практически разорван нам уже не хватает 3-5 тысяч тонн мяса. Обращен Тулеев, в российском равнестве не дали результаты. Неожиданно стал раскаты в огромных количествах хлеб, расходуемый увеличился в 2,5 раз. Как жить дальше? Снять и без того скудные нормы на продукты? Или все же попытаться стабилизировать экономику? Но этому мешают забастовки.

Вопрос стоит о жизни Кузбасса! — не дерпел депутат В. Карабоксиде. — Надо рассматривать, а не волонтерить! Надо смотреть прежде в глаза. Экономическая ситуация практически разорван нам уже не хватает 3-5 тысяч тонн мяса. Обращен Тулеев, в российском равнестве не дали результаты. Неожиданно стал раскаты в огромных количествах хлеб, расходуемый увеличился в 2,5 раз. Как жить дальше? Снять и без того скудные нормы на продукты? Или все же попытаться стабилизировать экономику? Но этому мешают забастовки.

Вопрос стоит о жизни Кузбасса! — не дерпел депутат В. Карабоксиде. — Надо рассматривать, а не волонтерить! Надо смотреть прежде в глаза. Экономическая ситуация практически разорван нам уже не хватает 3-5 тысяч тонн мяса. Обращен Тулеев, в российском равнестве не дали результаты. Неожиданно стал раскаты в огромных количествах хлеб, расходуемый увеличился в 2,5 раз. Как жить дальше? Снять и без того скудные нормы на продукты? Или все же попытаться стабилизировать экономику? Но этому мешают забастовки.

ОБРАЩЕНИЕ

председателей профсоюзных комитетов «Электропрофсоюза» к трудовым коллективам области

С каждым днем возрастает напряженность в трудовых коллективах области. Сложная обстановка и на предприятиях электротехники и энергетики Кузбасса. Мы знаем, что обращение рабочих комитетов к Президенту и союзному парламенту проигнорировано. Противоречивость экономической политики союзных структур власти и конфронтация их с руководством РСФСР побуждают трудящихся к забастовкам.

Мы убеждены, что без энергии, которая несет свет и тепло людям, экономика страны не встанет на ноги. Остановка работ на угольных предприятиях может привести к неоправданным последствиям для энергетиков Кузбасса. В текущем году электростанциям области недогруппировано около 300 тыс. тонн топлива, в результате на угольных складах минимальный запас топлива. На грани остановки и заводы электротехники и заводы электротехники сырья, материалов.

Принято 13 марта 1991 года на собрании председателей комитетов «Электропрофсоюза».

забастовка

Ударились в политику

С утра 14 марта шахты объединения «Ленинскуголь» объявили забастовку. Большинство коллективов отказались участвовать в забой. Продолжали трудиться в обычном ритме только шахта «Заречная» и разрез «Моховский». На шахте им. Кирова, по самым первым сведениям, остались на поверхности два участка. В это же время на угольных предприятиях горда велась необходимая ремонтно-восстановительные работы, не прекращались поставки топлива для коммунальных нужд и в счет строительства жилищного комплекса.

ми результатами республиканских опросов о судьбе Союза, запретить деятельность политических партий во многих сферах, принять закон о политических забастовках. В перечне требований содержится также пункт о немедленном предоставлении второго канала ЦТ, одной программы Всесоюзного радио и полиграфической базы для средств массовой информации России. Заявлено о том, что шахтерские коллективы прекратят забастовку в случае публичной отставки Президента.

В. ПИСЕНКО, корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

Урна для пожертвований

Вчера в Междуреченске на работе в шахте — «Респидская», «Томская» и «Усинская». В городском рабочем комитете установлена урна для пожертвований. Над ней — табличка с надписью «Фонд забастовки». Г. СОЛДОВА, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

2 КУЗБАСС
15 марта 1991

ПОДДЕРЖАТЬ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ!

Как сообщалось, совместный пленум обкома и контрольно-ревизионной комиссии областной организации КПСС рассмотрел вопрос о текущем моменте. С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС А. М. Зайцев.

В начале доклада А. М. Зайцев охарактеризовал обстановку в обществе как очень сложную и противоречивую. Социально-политическая ситуация в области, как и во всей стране, характеризуется высочайшей напряженностью. Везде пробудился разрушительный зуд экстремизма. У представителей самых разных политических формирований отчетливо выявилось стремление к захвату власти. Забыты лозунги и заверения «в поддержку перестройки». Отвергаются требования ликвидации «империи» СССР. Блок партий и общественных движений правого толка, ядром которого выступает «Демократическая Россия», решил задачу изменения общественно-политического строя, провозгласив одной из своих целей — открытие борьбы с КПСС. Задача вытеснить ее с политической арены. В ход пошли различные приемы политического террора, шантажа, людей, похищение законных институтов власти и законодательных органов. В ряде случаев к неисполнению законов, забастовкам, тотальному гражданскому неповиновению.

Много сил в решение этой задачи вносит рядовой депутат РСФСР из Новокузнецка Б. Денисен. Будучи членом российского правительства, она вел активную антисоветскую деятельность. Причем всякий раз ссылается на то, что выполняет поручения Б. Н. Ельцина. Удивительно, что коммунисты Центрального района города Новокузнецка, отчаявшись в требованиях избирателей, начали работу по отзыву из депутатов. И, к слову сказать, более пятнадцать избирателей уже ввели подписи под требованием отзыва Б. Денисенко из депутатов. Финансирование 17 марта референдум о судьбе Союза. Многие понимают, как, за Горбачева, за Со-

Хочу подчеркнуть, сегодня, как никогда, необходимо демократическое единство коммунистов, причем по убеждению, а не по принуждению. Без этого в условиях реальной многопартийности сохранение КПСС как мощной политической силы, способной защищать коренные интересы людей труда, будет невозможно. В борьбе с деструктивными экстремистскими силами против КПСС основной мишенью стали первичные партийные организации. Именно сюда настойчиво добиваются идеи замораживания членских взносов, раздела партийного имущества, ликвидации партийного аппарата, деполитизации и дезартизации. Не прекращается напор на коммунистов, работающих в правоохранительных органах. Продолжается линия на вывод партийных комитетов из предприятий, из органов народного образования. Причем те же самые «демократы» в лице партии Травкина ставят задачу создать свои новые звенья на предприятиях, в отраслях, в районах. Значительная часть коммунистов уплату членских взносов. К сожалению, приходится говорить о том, что горнопромышленные районы партии не дают этим фактам должной оценки. Выжидательной до самого недавнего времени была и позиция обкома КПСС.

И все же, сказал А. М. Зайцев, расчеты противников не оправдались. Ни организованные демонстрационные выходы из партии с широкой рекламой таких действий, ни прямое давление во многих местах на коммунистов не привели к развалу КПСС. Основа партии оказалась крепкой — она остается массовой организацией. На 1990 году исключено из партии 28215 человек, из них за злоупотребления, нарушения законодательства — 71 человек. В ряде партий, однако, все еще имеется большое число своего рода наблюдателей, которые вносят не платят, работы никакой не ведут, но и не выходят из КПСС. Как говорится, присматриваются, куда повернет дело.

Отказ от регулирования экономических связей, упование на слепой ускоренный переход к рынку уже привели к анархии, разрухе, падению производства и уровня жизни. До предела обострилась продовольственная ситуация. Митинги, отмеченные абсолютным слухом общественного производства. По целому ряду важнейших показателей страна откатилась на десятилетия назад. Нарушены межотраслевые связи. Повсеместно ощущается нехватка сырья, полуфабрикатов, комплектующих изделий. Каждое четвертое предприятие в стране не выполняет договорные обязательства. На грани остано-

каемые некоторыми безответственными лицами, оказались в стороне. Теперь за это расплачиваемся астрономическими ценами на картофель, мясо и другие продукты питания и пустующими полками в магазинах. Добыча угля снизилась на семь миллионов тонн. Более чем на 500 тысяч тонн сократился выпуск чугуна, на 645 тысяч тонн снизилось производство стали, на 170 с лишним тысяч тонн — проката. А ситуация может еще более обостриться по мере развития рыночных отношений, перехода области в статус зоны свободного предпринимательства. По мере развития процесса разгосударствления и приватизации того, что называется псевдоальтернативными функциями партии, собственным для прежних лет. Однако мобилизационный опыт в решении многих проблем нужно использовать для помощи Советам. Добавлю, все усилия партийных организаций должны быть обращены в конечном счете на создание прочной, дееспособной и авторитетной государственной власти на всех уровнях. Здесь истоки экономической и политической стабильности общества.

Наше влияние в жизни общества главным образом зависит от организованности, идейного единства и активности самой партии. Мы не можем и не должны полагаться на сотрудничество с партией организации, сепаратистские, антисоциалистические, антикоммунистические, к ним бы еще добавил силы преступные. Мафиозные, поскольку они тоже становятся политическим фактором. Сложно пока складываются отношения с рабочим движением. Мы не можем закрывать глаза на то, что влияние КПСС в нем весьма незначительно. Многие его лидеры заняли яро выжидательные антипартийные позиции, устанавливая контакты с представителями антикоммунистических организаций как в стране, так и за рубежом. Действующим практикам под лозунгами противников КПСС в работе следует решительнее преодолевать тенденции к абсолютной терпимости в сфере идеологии. Идеологическая работа еще не приобрела должной наступательности, хотя изменения есть. Нужно и далее давать научно — аргументированный отпор всем экстремистским, псевдодемократическим и явно консервативным устремлениям, получившим распространение как в обществе, так и в партии.

Специфика ситуации в области средств массовой информации состоит в том, что в значительной мере позиция ряда передач областного радио, особенно областного телевидения («Пульс», «Ключ на 90») определяется группой лиц, узурпировавших право на изложение только одной, чаще всего антикоммунистической точки зрения. Причем свое видение проблем эта группа выдает за истину в последней инстанции. Пройтись в эфир с иной точкой зрения становится все труднее. Да и дороже. Вот почему обком КПСС был вынужден создать свой пресс-центр, который и на радио, и на телевидении вытеснит свои программы. ЦК КПСС поддержал наше предложение о создании собственного телецентра. Открытая перспектива иметь часовую передачу пять раз в неделю уже в этом году. Трудная ситуация складывается и в прессе. Фронтальной атаке на позицию партии ведет целая группа антикоммунистических изданий как в области, так и в стране.

Идеологический отдел совместно с редакцией газеты «Кузбасс» последовательно стремится к созданию благоприятной творческой обстановки в газете. При поддержке ЦК КПСС решаются вопросы улучшения материальной базы партийной печати. Ее позиции, как известно, ослабли, но в последнее время вышли при нашей поддержке городские партийные газеты в Таштаголе, Новокузнецке, Прокопьевске, Белове. Многие партийные комитеты начали выпуск информационных бюллетеней. Словом, пусть медленно, но позиция партийной печати крепнет. При этом нужно учесть, что материально ее работники обеспечены гораздо хуже, чем в так называемых независимых изданиях. А. М. Зайцев остановился на особенностях идеологической работы на современном этапе. По обсужденному вопросу принято постановление.